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REZUMAT 

la teza de master cu tema “Dispozitiv de regenerare locală a pielii”, 

 

Teza cuprinde introducerea, trei capitole, concluzii, bibliografia din 113 titluri, 80 pagini a 

textului de bază, inclusiv 49 figuri şi 4 tabele.  

Cuvinte cheie:  piele, structură, regenerare, modelare, acid algic, colagen, dozator, fibrină, 

epidermis, dermă, materiale biologice, plagă, sistem de proiectare. 

Domeniul de cercetare îl constituie aspectele teoretice şi practice experimentale privind 

rolul, structura, funcționarea, şi regenerarea pielii umane.  

Scopul lucrării constă în argumentarea importanţei abordării pe bază de extrudare compactă 

care permite tipărirea biomaterialelor plate și foi de țesut de piele compatibilă cu ajutorul unui 

dozator elaborat.  

Metodologia cercetrii știinifice se bazează pe anatomia umană, histologie, epidemiologie, 

proiectare, metode de modelare matematică.  

Noutatea şi originalitatea știinifică a rezultatelor obținute constă în definirea unei noi 

metode de regenerare locală a pielii, utilizând materiale disponibile și care pot fi aplicate de orice 

coloborator al instituțiilor medicale de profil în acordarea ajtorului medical ambulat sau de urgență. 

Semnificaţia teoretică a lucrăii o constituie abordarea unei soluții inovatoare pe bază de 

extrudare compactă care permite tipărirea biomaterialelor plate și foi de țesut de piele compatibilă cu 

ajutorul unui dozator.. 

Valoarea aplicativă a lucrării constă în studiul și analiza metodelor prezente experimentale 

privind regenerarea locală a pielii. Argumentarea unei metode mai eficiente din punct de vedere 

acesibilitate la resurselor medicale calificate și materiale biologice cunoscute în acest scop. 

Proiectarea unui dispozitiv mobil și realizarea lui ulterioară în condiții de laborator. Un  avantaj al 

noii metode constă în aceea, că celulele „native” ale pacientului sunt folosite pentru a tapa pielea 

nouă, contrar metodei practicate frecvent de transplant de piele de la donatori. Metoda 

transplantului pozte iniția reacții imunitare nedorite și probabilitate mare de respingere a zonei 

transplantate.  
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                                                     RÉSUMÉ 

à la thèse de master sur le thème "Dispositif local de régénération cutanée" 

 

La thèse comprend l'introduction, trois chapitres, les conclusions, la bibliographie de 113 

titres, 80 pages de texte de base, dont 49 figures et 4 tableaux. 

Mots-clés: peau, structure, régénération, modélisation, acide algique, collagène, posologie, 

fibrine, épiderme, derme, matières biologiques, peste, conception du système. 

Le champ de recherche est constitué par les aspects expérimentaux théoriques et pratiques 

concernant le rôle, la structure, le fonctionnement et la régénération de la cellule humaine. 

Le but de l'article est de faire valoir l'importance de l'approche basée sur l'extrusion compacte 

qui permet l'impression de biomatériaux plats et de feuilles de tissu cutané compatible à l'aide d'un 

distributeur. 

La méthodologie de la recherche scientifique est basée sur l'anatomie humaine, l'histologie, 

l'épidémiologie, la conception d'objets, les méthodes de modélisation mathématique. 

La nouveauté et l'originalité scientifique des résultats obtenus consistent à définir une 

nouvelle méthode de régénération cutanée locale à partir des matériaux disponibles et qui peut être 

appliquée par tout collaborateur des institutions médicales de profil en accordant l'aide médicale 

ambulatoire ou d'urgence. 

La signification théorique du travail est une argumentation de l'importance de l'approche 

basée sur l'extrusion compacte qui permet l'impression de biomatériaux plats et de feuilles de tissu 

cutané compatibles à l'aide d'un distributeur. 

La valeur applicative de l'article consiste dans la recherche et l'analyse des méthodes 

expérimentales existantes à l'heure actuelle concernant la régénération de la peau locale. Défendre 

une méthode plus efficace d'accessibilité à des ressources médicales qualifiées et à du matériel 

biologique efficace. La conception d'un appareil mobile et sa mise en œuvre ultérieure en 

laboratoire. Un bon avantage de la nouvelle méthode est que les cellules «natives» du patient sont 

utilisées pour couvrir la nouvelle peau, mais pas la greffe de peau des donneurs, qui est jusqu'à 

présent restée «l'étalon-or». Dans ce dernier, il existe une probabilité de réaction immunitaire 

indésirable et le rejet de la zone transplantée est élevé. 
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INTRODUCERE 

                                                                              

“Pielea umană este un miracol al ingineriei 

evolutive: oferă organismului rezistență la apă, 

blochează și distruge bacteriile dăunătoare, 

reglează temperatura și este în contact permanent 

cu creierul”[8] 

Actualitatea temei de proiect.  

În condițiile dezvoltării dinamice a societății contemporane, relevanța problemei deteriorării 

mecanice a pielii, este o consecință inevitabilă aproape a oricărei leziuni. Ea apare adesea, variază 

semnificativ în severitate și în zona de contact cu factorul traumatic, și constituie o importanță 

deosebită pentru rezultatul recuperării post-traumatice a corpului și de multe ori în reabilitarea 

socială a victimelor.[1]  

Pielea ca organ cu o linie de hotar distinctă, în special, funcție de protecție a barierelor, a 

interesat de mult cercetătorii. Acest interes se explică prin dorința de a înțelege cum, prin 

simplitatea aparentă a structurii pielii, poate rezista uneori la forțe extreme și iritanți (să amintim, de 

exemplu, mersul pe cărbuni fierbinți). 

Pielea umană îndeplinește o mulțime diferită de  funcții metabolice și de protecție care 

stabilizează organizmul uman. 

Pentru toată simplitatea sa înșelătoare de structură, pielea conține în compoziția sa un număr 

atât de mare de celule diverse și structuri necelulare, încât nici unul dintre celelalte organe nu poate 

fi comparat cu acesta în acest sens. 

În ce loc poți găsi simultan următoarele: 19 milioane de celule, 625 de glande sudoripare, 90 

de glande grase, 65 fire de păr, 6 metri de vase de sânge și 19 mii de celule senzoriale? Răspuns: în 

7 cm² de piele umană! Pielea umană este considerată cel mai mare organ uman (aproximativ 7% din 

greutatea totală a corpului) și acoperă o suprafață totală de ~2 de metri pătrați.[95]  

Importanța studierii procesului vindecării rănilor la nivelul pielii este asociată nu numai cu 

creșterea dezastrelor naturale, a leziunilor industriale și domestice, a accidentelor de mașini, a 

operațiunilor militare, dar și cu necesitatea de a atrage metode moderne extrem de informative, 

pentru a studia patogeneza acesteia, inclusiv mecanismele de reorganizare compensatorie la nivel 

celular a pielei, relației sistemului de drenare, detoxifiere și a activității proliferative a celulelor 

epiteliale, endoteliale, celulelor țesutului conjunctiv și a sângelui în diferite stadii de înlocuire a 

defectelor pielei.[2] 

Mecanismele structurale și funcționale de vindecare a rănilor pielii după efecte mecanice 

dăunătoare sunt bine înțelese. Conform literaturii de specialitate, procesul plăgii la nivelul pielii este 

considerat ca fiind realizarea unor mecanisme de adaptare potențial posibile ale complexului de 
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țesuturi corporale în cadrul sistemului de interacțiune între ele. Cu toate acestea, conceptul larg 

discutat al unei unități structurale și funcționale de țesut conjunctiv face posibilă reevaluarea naturii 

fazice a procesului vindecării rănilor, relațiile celulare ale diferitelor grupuri de celule în unitate 

structurală și funcțională a țesutului conjunctiv care ulterior are loc  transformarea în timpul 

vindecării rănilor.[7] 

Arsurile și rănile adânci necesită, de obicei, transplantarea pielii proprii sau a donatorului, 

însă această procedură are multe dezavantaje, inclusiv lipsa țesutului pielii și posibilitatea 

respingerii pielii altor persoane. În plus, căutarea pielii donatorului pentru transplant poate dura în 

timp, ce-a ce pune în pericol pacienții cu leziuni extinse ale pielii, deoarece rănile deschise sunt 

predispuse la infecții și deshidratare. 

Dispozitivul propus cu dozator tipărește straturi de „bio-cerneală” direct la nivel de pacient, 

lipind literalmente rana cu benzi de substanță asemănătoare lipiciului, din care ulterior se va 

dezvolta o piele reală. Un dispozitiv în formă de pistol cu dozator folosește celulele pielii 

pacientului pentru a produce 3 straturi dintr-o anumită pânză(bio-cerneală). Straturile sunt alcătuite 

din baze proteice, care sunt necesare pentru crearea pielii, inclusiv fibrina, care ajută la vindecarea 

rănilor și a colagenului, care este responsabil pentru fermitatea și elasticitatea pielii. 

        Reieșind din cele expuse, este de remarcati actualitatea temei tezei , „Dispozitiv pentru 

regenerarea locală a pielei”, a cărei structură doreştei să surprindă şi să pună în valoarei 

principalele aspecte, pe care le-am apreciat, ca fiind de bază, în caracterizarea şi particularizarea 

studiului privind regenerarea locală a pielei. 

În timpul realizării dispozitivului dat am încercat, pe cât posibil, să fie luate  în considerare 

toate sursele relevante disponibele (cărţi atât în formă tipărităi cât şi în format electronici, site-uri, 

articole publicate pe aceastăi temă, studii de specialitatei), am consultat studiile şi analizelei de 

referinţă ale unor autori renumiţi din literatura de specialitate cu privire la tematicai tratată, iar la 

acestea ne-am adus aportul suplimentar în capitolul final și concluzii. 

Obiectivele principale ale lucrarii sunt: 

✓ Analiza metodelor existente; 

✓ Identificarea biomaterialelor compatibile; 

✓ Proiectarea dispozitivului de dozare; 

✓ Realizarea și testarea dispozitivului In vitro; 

Bazîndu-se pe aceste activităţi de proiectare și realizare a dispozitivului, teza de master este o 

lucrare, obiectivul căruia este de a realiza și testa un dispozitiv In vitro, care ar permite în 

perspectivă regenerarea locală a pielei.  

Teza de master este axată pe tema „Dispozitiv pentru regenerarea locală a pielei” realizată în 
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cadrul  “Instituției Medico Sanitare Publice Asociația Medicală Teritorială Ciocana”, mun.Chișinău 

cu aportul bazei de date științifice al Univiersității Tehnice din Republica Moldova. 

În lucrareai dată este pusă analizei unor metode(cît și experimentale/tradiționale) privind 

regenerarea pielei, cît și elaborarea unei abordări pe bază de extrudare compactă a biomaterialelor 

prin dozator. Ca rezultat v-a fi realizat și testat In vitro un dispozitiv cu dozator pentru regenerare 

locală a pielei. 

Scopul proiectului constă în argumentarea importanţei abordării pe bază de extrudare 

compactă care permite taparea biomaterialelor plate și foi de țesut de piele compatibilă cu ajutorul 

unui dozator.  

În vederea realizării acestui scop sunt formulate urmatoarele sarcini: 

✓ analiza structurii și funcției pielei; 

✓ cercetarea metodelor de regenerare a pielei aplicate la moment; 

✓ cercetarea materialelor științifice și identificrea biomaterialelor compatibile mai 

eficiente pentru regenerarea pielei în rezultat ; 

✓ proiectarea și testarea dozatorului In vitro; 

✓ cai de modernizare și eficentizare a dispozitivului proiectat; 

Structura şi conţinutul proiectului. Scopul şi sarcinile cercetării au determinat structura 

lucrarii, care cuprinde: introducere, unde este specificată actualitatea temei de cercetare, scopul 

propus al proiectului dat, obiectul cercetării, 3 capitole, concluzii şi recomandări, bibliografie şi 

anexe. 

Capitolul întâi, întitulat „PIELEA UMANĂ. STRUCTURĂ. FUNCȚII” este destinat 

analizei analizatoruuil cutant(pielea), din punct de vedere structural,  analiza regenerării pielei și 

metodelor actual folosite în medicină. 

 În cel de-al doilea capitol, întitulat „REGENERAREA LOCALĂ A PIELEI. 

PROIECTAREA DISPOZITIVULUI  CU DOZATOR” este descris la nivel general metode 

experimetale moderne aplicate la moment privind regenerarea pielei la nivel local.Caracteristica și 

componentele dispozitivului. Pe prim plan fiind analizat bloc schema a dispozitivului și algoritmul de 

funcționare. 

Capitolul al treilea, întitulat „REALIZAREA ȘI TESTAREA DISPOZITIVULUI CU 

DOZATOR”  prezintă selectarea  resurselor tehnice pentru executarea și buna funcționare a 

dispozitivului cu dozator. Tot aici, este prezentat procesul tehnologic de proiectare, realizare și 

testare în laborator. 

Lucrarea se finalizează cu CONCLUZII ŞI RECOMANDĂRI, unde se generalizează 

rezultatele obţinute în baza studiului efectuat, sunt formulate principalele sugestii şi propuneri ce ţin 

de optimizarea dispozitivului realizat. 
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